Obliczenia statyczne dla prac budowlanych przystosowujących istniejące 

pomieszczenia na III piętrze oraz wybrane pomieszczenia na innych kondygnacjach budynku Zespołu Szkół Ogólnokształcących Nr 6 
przy ul. Staszica 4 w Bydgoszczy do obowiązujących warunków technicznych związanych z wentylacją i ochroną przeciwpożarową

Obliczenia statyczne wykonano na podstawie norm:

PN-B-03000:1990 – Projekty budowlane – obliczenia statyczne

Zestawienie obciążeń wykonano w oparciu o następujące normy:

PN –B-02000:1982 – Obciążenia budowli. Zasady ustalania wartości 

PN –B-02001:1982 – Obciążenia budowli. Obciążenia stałe 

PN –B-02003:1982 – Obciążenia budowli. Obciążenia zmienne technologiczne.

                                   Podstawowe obciążenia technologiczne i montażowe

Obliczenia konstrukcji żelbetowych i betonowych wykonano w oparciu o normy:

PN –B-03264:1999/2001 – Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone.   

                                            Obliczenia statyczne i projektowanie

Obliczenia konstrukcji stalowych wykonano w oparciu o normy:

PN –90/B-03200 – Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie

W obliczeniach przyjęto:

Beton elementów konstrukcyjnych – C20/25 (B25)

Stal profilowana – St3SX

Stal zbrojeniowa – A-III N

Materiały budowlane przyjęto:

- płyty g.-k. gr. 12.5 mm i 15 mm wodo i ognioodporne na stelażu systemowym

- wełnę mineralną lub skalną o gęstości 10 kg/m3 lub 30 kg/m3 

- piankę poliuretanową twardą

Sprawdzenie obciążenia stropu drewnianego nad III piętrem po modernizacji w celu osiągnięcia klasy odporności ogniowej REI 60

Zebranie obciążeń na strop istniejący:

- deski od góry 0.025x6.0                                 = 0.15 kN/m2 x 1.2 = 0.18 kN/m2 

- polepa (gruz z wapnem) 0.10x12.0                = 1.20   -„-    x 1.2 = 1.44    -„-

- ślepy pułap z desek 0.022x6.0                        = 0.13   -„-    x 1.2 = 0.16    -„-

- tynk na trzcinie 0.02x15.0                              = 0.30   -„-    x 1.2 = 0.36    -„-

Razem                                                                   1.78  -„-                 2.14    -„-

Obciążenie stropu po modernizacji:

- deski od góry 0.025x6.0                                  = 0.15 kN/m2 x 1.2 = 0.18 kN/m2 

- wełna mineralna gr. 15 cm 0.15x0.30             = 0.05   -„-     x 1.2 = 0.60   -„-

- ślepy pułap z desek 0.022x6.0                        = 0.13   -„-      x 1.2 = 0.16   -„-

- 2x płyta g.k. gr. 15 mm 2x0.015x10.0            = 0.30   -„-      x 1.2 = 0.36   -„-

Razem                                                                   0.53   -„-                  1.30   -„-   
POZ.1.1 Nadproże nad drzwiami do sanitariatów 
Zebranie obciążeń:
- ciężar stropu                                                     = 1.78 kN/m2              2.14 kN/m2 

- ciężar belek stropowych 0.08x0.22x6.0/0.8    = 0.13   -„-      x 1.2 = 0.16   -„-

- obc. użytkowe                                                  = 1.20   -„-      x 1.4 = 1.68   -„-

Razem                                                                    3.11   -„-                  3.98   -„-

- c. ściany 1.23x0.12x18.0                                 = 2.66   kN/m  x 1.1 = 2.92 kN/m 

- c. tynku 1.23x2x0.01x19.0                              = 0.47   -„-       x 1.3 = 0.61  -„-

Razem                                                                    3.13   -„-                   3.53  -„-

q= 3.98x(6.2+3.0)x0.5+3.53= 21.84 kN/m

Lo=101.5x1.05=107 cm

Obliczenia wykonano programem RMWIN

Dla belki jednoprzęsłowej:

Naprężenia:

xa = 0,535;  xb = 0,535.
Naprężenia w skrajnych włóknach:   (t = 80,8 MPa   (C = -80,8 MPa(
Naprężenia:


- normalne:
( = 0,0 
(( = 80,8 MPa
(oc = 1,000

Warunki nośności:




(ec = ( / (oc + (( = 0,0 / 1,000 + 80,8 = 80,8 < 215  MPa

Zwichrzenie(
Dla przekroju rurowego lub skrzynkowego rozstaw stężeń zabezpieczających przekrój przed obrotem  l1 = l( =1070 mm:
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 Pręt jest zabezpieczony przed zwichrzeniem.

Nośność przekroju na zginanie:

xa = 0,535;  xb = 0,535(
- względem osi X




MR = (p W fd = 1,000(38,9(215(10-3 = 8,4 kNm
Współczynnik zwichrzenia dla (( L = 0,000  wynosi  (L = 1,000
Warunek nośności (54):
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Nośność przekroju na ścinanie(
xa = 0,000;  xb = 1,070.
- wzdłuż osi Y



VR = 0,58 AV fd = 0,58×6,2×215×10-1 = 77,8 kN


Vo = 0,3 VR = 23,3 kN
Warunek nośności dla ścinania wzdłuż osi Y:





V = 11,8 < 77,8 = VR

Nośność przekroju zginanego, w którym działa siła poprzeczna(
xa = 0,535;  xb = 0,535.
- dla zginania względem osi X(
Vy = 0,0 < 23,3 = Vo


MR,V = MR = 8,4 kNm

Warunek nośności (55):
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Stan graniczny użytkowania: 
Ugięcia względem osi Y liczone od cięciwy pręta wynoszą:



amax = 1,0 mm


agr = l / 350 = 1070 / 350 = 3,1 mm




amax = 1,0 < 3,1 = agr 
Dla belki dwuprzęsłowej:

Naprężenia:

xa = 1,070;  xb = 0,000.
Naprężenia w skrajnych włóknach:   (t = 80,8 MPa   (C = -80,8 MPa(
Naprężenia:


- normalne:
( = 0,0 
(( = 80,8 MPa
(oc = 1,000

 
- ścinanie wzdłuż osi Y:
Av = 6,2 cm2
  ( = 23,5 MPa
  (ov = 1,000

Warunki nośności:




(ec = ( / (oc + (( = 0,0 / 1,000 + 80,8 = 80,8 < 215  MPa




( ey = ( / (ov = 23,5 / 1,000 = 23,5 < 124,7 = 0.58×215  MPa
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Nośność przekroju na zginanie:

xa = 1,070;  xb = 0,000(
- względem osi X




MR = (p W fd = 1,000(38,9(215(10-3 = 8,4 kNm
Współczynnik zwichrzenia dla (( L = 0,000  wynosi  (L = 1,000
Warunek nośności (54):
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Nośność przekroju na ścinanie(
xa = 1,070;  xb = 0,000.
- wzdłuż osi Y



VR = 0,58 AV fd = 0,58×6,2×215×10-1 = 77,8 kN


Vo = 0,3 VR = 23,3 kN
Warunek nośności dla ścinania wzdłuż osi Y:





V = 14,7 < 77,8 = VR

Nośność przekroju zginanego, w którym działa siła poprzeczna(
xa = 1,070;  xb = 0,000.
- dla zginania względem osi X(
Vy = 14,7 < 23,3 = Vo


MR,V = MR = 8,4 kNm

Warunek nośności (55):
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Stan graniczny użytkowania: 
Ugięcia względem osi Y liczone od cięciwy pręta wynoszą:



amax = 0,4 mm


agr = l / 350 = 1070 / 350 = 3,1 mm




amax = 0,4 < 3,1 = agr 
POZ.1.2 Nadproże nad drzwiami na balkon auli

Przyjęto konstrukcyjnie nadproże z dwóch dwuteowników 100 skręconych ze sobą śrubami M12 kl. 8.8 wg rysunku konstrukcyjnego 
POZ.1.3 Nadproża nad drzwiami o L=101 cm w ścianach gr. 25 cm i 51cm

Przyjęto konstrukcyjnie nadproże z dwóch dwuteowników 100 skręconych ze sobą śrubami M12 kl. 8.8 wg rysunku konstrukcyjnego 

Przejście rurą wentylacyjną przez strop Kleina
Przyjęto konstrukcyjnie płytkę żelbetową gr. 5 cm zbrojoną prętami Ø6 co 10 cm w obu kierunkach opartymi na kątownikach stalowych 50x50x5 cm dospawanych do półek dolnych dźwigarów stalowych lub opartych na murze. Pręty zagiąć przy dźwigarach. Szczegóły wg rysunku konstrukcyjnego.
Obliczenia wykonał: mgr inż. Janusz Głuchowski
